

高招会

本报联合中国教育在线于6月25日举行高招会

如何准确填报志愿,考生可现场咨询

本报6月16日讯(记者 李沙娜) 16日,高考阅卷工作还在进行,如何准确填报志愿已经成为考生和家长正在进行的又一次“考试”。为了让考生和家长更深入地了解高校,本报联合中国教育在线举办的2016年山东·东营高考招生咨询会将于6月25日在胜利学院举行。

本次高招咨询会邀请了多所985、211的本科大学,高职院校,中外合作办学,留学机构等众多招生院校参会,高校云集,集中展示,给广大考生提供多层次、多元化的选择。本次高招咨询会可以减少考生填报志愿的盲目性,科学地指导考生填报志愿,提高考生录取率,合理自我定位,根据估分情况及平时成绩进行综合评定,让考生填报志愿更加准确,是奉献给参会考生一顿丰富的信息大餐。考生和家长可以针对自己关心的招生政策,录取方法,收费标准,热点专业,就业情况等问题现场详细咨询。

每年6月25日之前,山东省招生院公布高考成绩。齐鲁晚报和山东教育考试服务中心联合举办的山东高考招生咨询会是山东省内唯一官方授权的高考招生咨询会,已经连续举办十三年。今年,本报与中国教育在线联合为东营考生和家长送“福利”,考生和家长可到高招会现场进行咨询,寻找心仪的高校。

另外,目前已经有不少“985”、“211”高校于6月25日到东营参展,本报将一一展示,帮助考生和家长提前了解高校。

相关新闻

6月25日(综合场)参展高校:山东大学(威海)

记者了解到,山东大学济南本部和青岛校区为同一本科招生院校代码,威海校区拥有独立的本科招生院校代码,考生填报志愿时分别填报,分别录取。在专业录取上,2016年,山东大学威海校区对进档考生分配专业的原则与总校保持一致——分数级差原则。

专业分数级差是指录取非第一专业志愿考生时的分数差额。进档考生以投档分由高到低排序,若考生的第一志愿专业未足额则将考生录取为该

专业;若考生的成绩未达到其第一志愿专业的录取分数,则其总分减去专业级差分后参与第二专业志愿排序;若第二专业志愿仍不能录取,再减去一个级差分参与第三志愿排序,如此依次类推。

山东大学(济南、青岛、威海)规定的各专业志愿之间的分数级差为:第1-2专业志愿级差为2分,第2-3、3-4专业志愿级差为1分,其他专业志愿级差为0分。在专业招生规模允许的范围内,学校将根据考生专业志愿情况适度调整专业招生计划安排。

6月25日(综合场)参展高校:南开大学

今年计划招收本科生3850人

记者了解到,经教育部核准,2016年南开大学计划招收本科生3850人。南开大学根据国家社会发展和经济建设需要、学校办学条件,将按照“优化生源结构,促进区域均衡”的原则,以往年分省招生计划数为基础,结合近年来各地生源情况和毕业生就业情况,编制2016年分省分专业招生计划。

其中,学校将招生计划总数的1%作为预留计划,主要用于生源质量调控及解决同分数考生的录取。同时,新生入学后,南开大学将在3个月内进行全面复查,经复查不合格者,南开大学将视情况予以不同处理,直至取消入学资格。凡发现以弄虚作假手段取得入学资格者,均取消其入学资格。

“关系”、“内部指标”统统不靠谱

家长、学生谨防升学和求职诈骗

本报记者 王超

案例一： 毕业生求职心切 找“门路”被骗11万元

对不少高校毕业生来说,走出校门后顺利找到工作并非易事,有不法分子便利用就业、招工来行骗。2011年9月,广饶县刚毕业于一所财经类大学的小张认识了一名高姓男子,高某称认识省里相关金融机构的很多领导,能够给其办理银行职员工作,但是需要一些“费用”。求职心切的小张信以为真,先后以现金和汇款的方式给该男子送去人民币11万余元。可是钱汇过去好长时间,工作的事情却一直没有着落,高某也不见了踪影,这让小张意识到自己被骗了。

后小张向警方报案,办案民警根据受害人的描述、组织辨认及排查等工作,最终确定了犯罪嫌疑人的身份。在掌握了犯罪嫌疑人高某的活动线索后,办案民警在济南警方的配合下将高某抓获。

据了解,不少违法犯罪分子就是利用个别大学生就业期望较高,同时坚信只要有“关系”、有“门路”就能获得好工作的心理,吹嘘自己的神通广大,以疏通关系需要“办事经费”行骗。市民应当了解招聘知识,通过正当途径谋职,首先应当摒弃“关系决定一切”的观念,谨防上当受骗。

此外,在收到招工等面试通知后,求职者应对招工单位的真实情况进行查询,在找工作时不要将身份证、暂住证等证件随意交给对方,防止因此被骗子控制,遭受意外和损失。

案例二： “保你孩子上军校” 俩家长被骗走60万

2011年,东营市刘女士的儿子高考成绩不理想,正在犯愁之际,刘女士从朋友那里得知赵某能够给儿子办理上军校,便委托其办理此事。后赵某又将此事委托给一直自称是部队“内部人员”的石某,从此一场骗局展开。此后,石某以疏通关系、办理入学手续为由,多次要求刘女士往其指定账户内汇款,总计多达30余万元。然而,钱花出去了,学却没有上成,到了9月份入学时间,“军校”的录取通知还没有来到。

再三追问之下,石某拿着一张某职业学院的录取通知书交给刘女士,并谎称该学校是部队下属,将来可以定向分配。刘女士看到孩子所上院校并不理想,且经过查询并无学校的相关信息,心生怀疑,便要求退钱。但是石某却耍起了无赖,刘女士报警求助。与刘女士同时被骗的还有另一位家长,同样遭受了30万元损失。后石某被抓获,经法院审判判处其有期徒刑十年。

民警表示,一些不法分子利用高考考生和父母的急切心理,通过冒称高校招生人员或谎称有内部机动指标进行诱骗,而后通过伪造文件、私刻印章,设立报名处和咨询电话,谎称掌握某高校内部指标,以帮助办理入学手续等为由收取巨额录取费。考生及家长千万不要相信“有关系门路”、“内部有指标”之类的招生信息。

此外,如有人单独约见考生和家长,应提高警惕。如在居民楼、宾馆,或商用写字楼发现所谓的“招生场所”,市民需及时向有关部门举报。除此之外,还应防范“野鸡大学”趁机浑水摸鱼,家长学生要向教育主管部门了解好学校的办学资质、招生资格等。

十几年无花果树成“光杆司令” 受极寒天气影响,城区部分苗木受伤

本报6月16日讯(记者 段学虎 崔立慧) 天儿热了,很多苗木本应到了挂果的时候,可是这些苗木却还在经历着去年极寒天气的影响,石榴、苦楝、无花果树首当其冲,十几年的无花果树也是光秃秃的。

家住西城物华苑小区的市民杨先生发现,自家所在小区里不少无花果树死了。“往年这个时候树上应该已经挂果了,现在树上光秃秃的,连叶子都没有,这不是挺奇怪的吗?是不是死了?十几年的老树死了怪可惜的。”

同样,东城南前小区也是无花果树种植较密集的老住宅区,冻死冻伤的“大龄”无花果树也有相当规模。开春时候,眼看着树上没发芽,心里就明白了大概。翟女士干脆把她家楼前死了的无花果树砍掉了,只贴着地皮留了根。眼下,老无花果树又重新萌发出了枝条。她家这棵老树也有十几年的树龄。

翟女士的一些邻居也种着无花果树,都纷纷对自家的树进行了处理。“有的树天暖了以后缓过来了,但是估计这一年结不了多少果了。”

其实,除了无花果树,城区内受伤的苗木还有不少。石榴、苦楝等也不同程度的受到了伤害。

木犀花境东侧绿化所附近种植了成片的观赏石榴,进入六月,原本是石榴开花的时节,但如今,不仅花少了,石榴树也死了一批,黑黢黢的杵在林子里,完全没有了往年一树花开纷繁富丽的模样。

市政府小东门通往辽河路有一条花木幽深的小路,小路两侧种植的苦楝树树冠不小,往年树冠几乎能有遮天蔽日的感觉,走在小路上完全不用打伞。如今,走在小路上也不遮阳了。抬头看,苦楝树部分枝干秃了。同样,绿化所门前的小路上,苦楝树也秃了一部分。

东营市园林局园林专家王富献介绍,这些出现干枯的树的确与冬天的超低气温有关,“不但是些无花果树被冻死,甚至连一些石榴等绿化树木也出现主干冻伤的问题,主要的原因还是冬天的低温大大低于东营正常最低温度,东营多是这些植物正常生长的区域的边缘地带,适应不了过低的温度,有的全株被冻坏,有的主干被冻伤,以无花果为例,这种植物其实生长在地中海。”王富献介绍,“开春后我们就开始清理枯萎的绿化植物了。市民小区内的植物冻坏后也应尽快锯掉冻坏的主干,有的根系尚未冻坏,或许明年能重新发芽。”

随着升学季、毕业季的来临,一些不法分子也蠢蠢欲动,利用这段时期内考生和家长急于寻找合适升学途径的心态,以及应届大学毕业生的求职需求,通过各种“非正规渠道”提供帮助为名实施钱财诈骗。对此,广大考生、家长以及应届大学毕业生要提高警惕,谨防上当受骗。